

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LII. - Núm. 19406. - Palma de Mallorca

Domingo 27 de Marzo de 1938, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Sigue nuestro brillante avance en el frente de Aragón

Ocupamos en nuestra derecha Santa Bárbara y Jecante.

En el sector de los Monegros avanzamos 32 kilómetros, ocupando los pueblos de Balfarta, Peñalba y Candanos, cogiendo más de trescientos prisioneros y mucho material

Pasamos el Guadaloque, al S. E. de Caspe, venciendo la resistencia enemiga recogiendo más de trescientos muertos.

Al N. de los Monegros ocupamos Salillas, Uzón, La Sarda, Poleñino, Monegrillo, Sariñena y otros pueblos.

En nuestra izquierda dejamos a retaguardia veintidos pueblos, llegando hasta los de Labata, Casbas de Huesca, Antillón y Pertusa, cogiendo 773 prisioneros, entre ellos un jefe de batallón y un comisario.

El material de guerra apresado es inmenso.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Con gran brillantez ha proseguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado en nuestra derecha Santa Bárbara, los vértices Tardera y Castillar, el pueblo de Jalante, vértice Buitre y la cota 719.

Las fuerzas legionarias han ocupado los vértices Mirablanca y Atalaya.

Las tropas del sector de los Monegros han avanzado en una profundidad de 32 kilómetros, habiéndose apoderado de los pueblos de Balfarta, Peñalba y Candanos. En este profundo avance, la columna motorizada ha encontrado volados todos los puentes y alcantarillas y ha sido preciso hacer desviaciones en todos esos pasos.

Ha habido batallón que en las primeras horas de la tarde había recorrido 30 kilómetros y batería tipo móvil que ha hecho una jornada de 50.

El número de prisioneros capturados por estas tropas pasa de 300 y ha sido mucho el material cogido.

Otra columna ha pasado el río Guadaloque al sureste de Caspe y venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado las cotas 201, 184 y 187, recogiendo más de 300 muertos de los rojos y abundante material.

En la región al norte de Los Monegros se han ocupado Pesa, Salillas, El Puyalón, Uzón, La Sarda, alturas que dominan Alberuela de Tubo, Poleñino, Laluzza, Lanaja, Farlete, Monegrillo, Capdesaso, Sariñena y alturas de Gastán de Monegros.

Se ha rebasado Alcubierre por el sur en 3 kilómetros. Estas fuerzas han cogido gran cantidad de prisioneros, 4 carros blindados, 1 tractor, varios coches ligeros, una ambulancia y bastante armamento de varias clases.

En nuestra izquierda se han dejado hoy a nuestra retaguardia 22 pueblos habiéndose llegado a los de Labata, Casbas de Huesca, Angüés, Bepén, Antillón y Pertusa, alcanzando las alturas que dominan por el oeste el río Formica hasta su confluencia con el Alcanadre y el curso de este río hasta Pertusa, donde se ha pasado a la orilla opuesta en la que se ha establecido una cabeza de puente.

En esta parte se han cogido 773 prisioneros, entre ellos un jefe de batallón, un comisario y 5 oficiales, 2 piezas del 15'5, otras 2 del 7, una compañía de ametralladoras con 7 máquinas, gran cantidad de armamento, un millón de cartuchos, 2 depósitos de vestuario, un almacén de trigo y otro de aceite y un hospital con su material.

En Molinos de Chibán han encontrado nuestras tropas el macabro espectáculo de 18 personas, de ellas 15 mujeres y niños, asesinados por los

rojos en su huida al obligarles a evacuar el pueblo. Al lado de los cadáveres estaba el hatillo que llevaban al abandonar sus hogares. Según declaración de los vecinos, este hecho criminal ha sido obra de elementos de la F.A.I. capitaneados por un sujeto que fué alcalde de Bolca.

En el sector del Tajo un intento enemigo sobre una de nuestras cabezas de puente, ha sido enérgicamente rechazado.

Salamanca, 26 de marzo de 1938 - II Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Otro fracaso rojo: la colectivización

En el cúmulo de incongruencias y monstruosidades a que se ha llegado en la zona roja, es posible ya la inserción, en un periódico catalán, del siguiente anuncio:

"Empresa colectivizada busca socio capitalista".

Así, con todo el indignante cinismo peculiar de los rufianes del marxismo. ¿Para reír? ¿Para llorar? Uno queda desarmado ante tanta estúpida inconsciencia o perversidad. No quiero detenerme a analizar el sentido teórico de la colectivización, que no puede resistir, por su utopía social, un examen somero en su empaque doctrinal. ¿Para qué? ¿No basta con la realidad? ¿Y qué realidad!

En nombre de la colectivización de fábricas, industrias y tierras, se han cometido las aberraciones más horrendas. Se ha querido encubrir la rapacidad y el pillaje más descarado con la fórmula "legal" de la colectivización. Las fábricas fueron despojadas de sus legítimos dueños, y aun asesinados éstos en su mayoría, en cuanto caían en manos de la camada de fascinosos que con el nombre de Comité de responsables se habían incautado violentamente de la propiedad. Ellos eran los amos, los mandamás, y ya que la propiedad, según legítima teoría árabe, era un robo... para ladrones bastaban ellos.

Todos sabemos la tragedia espantosa del asalto a tiendas, grandes "ma-

gazzines", industrias y comercios. La dependencia o el obrero fabril, envenenados por utópicas propagandas mitinescas, había hallado la fórmula práctica de suplantar a los que con esfuerzo, inteligencia y voluntad —y a costa de cuántos sacrificios, la mayoría de las veces!— habían logrado realizar una gran obra social. Un gobierno de miserables les daba cauces "legales", y eliminados los legítimos dueños a través de las siniestras maquinaciones de las "tchekas" —asesinados o bien huidos, con ojos de terror, de la zona de la violencia y el crimen— ellos, entre saqueos, espanto y ruinas iniciaban su descabellada labor socialista de la colectivización.

Ya vemos lo que ha sido. Durante muchos años fueron halagadas las masas proletarias con el señuelo del comunismo. Ante los sufrimientos, privaciones y miserias de un estado fatal de cosas —los egoísmos antierísticos de unos y la canallesca explotación de esas mismas miserias por otros— los jerifaltes del marxismo presentaban la panacea de la colectivización. Pero ¿qué se ha conseguido, de qué ha servido, después de casi veinte meses de experiencia? En las provincias del norte, durante la dominación soviética, la obra en las minas y en las fábricas fué casi nula y el índice de exportación bajó a cifras irrisorias. Era el resultado de la co-

PRUEBA DE SIRENAS

Con el fin de controlar las instalaciones de alarma, el próximo martes día 29 a las 19 horas, se harán pruebas con varios toques continuos de sirena, de duración de un minuto y que podrán repetirse hasta las 19'30.

Es necesario pues que el público esté advertido de estas pruebas para no alarmarse sin motivo, teniendo la seguridad de que si ocurriera en estos momentos una alarma cierta, se tocarían las señales que hasta ahora funcionaron (campanas y sirenas) para darlo a entender, debiendo en tal caso refugiarse el público en la forma que otras veces hubo de hacerlo, con serenidad y rapidez.

Se llama la atención del público acerca de que en tal fecha habrá sido adelantada la hora natural y que para estas efectos las pruebas se registrarán por la hora oficial.

Palma 24 de Marzo de 1938. 2.º Año Triunfal.

De Orden del Sr. Jefe de Antiaeronáutica; El Secretario General, V. Valls y Gadea.

lectivización de aquellas industrias —hoy, a los pocos meses de ser reintegrados a la España nacional, se registra ya una marcha normal—. Idéntica normalización fabril cabe esperar, seguro, en cuanto aquellas porciones del territorio español queden exentas de la tutela bolchevique. Ante el fracaso tremendo, los comisarios en las fábricas colectivizadas reclaman dirección y competencia. Es decir, mando, técnica... después de haber asesinado villanamente a los técnicos.

Y, desde luego, las pocas fábricas que aun subsisten, no podrían continuar funcionando sin la ayuda que les prestan las cajas públicas. Esas

industrias colectivizadas absorben, para poder malamente desenvolverse, importantes subvenciones que son naturalmente, ajenas a la industria. Para eso se ha ido a la colectivización en el "paraíso rojo"; para llegar a eso se han cometido tantos crímenes, tantos asesinatos, y producido tanta destrucción y ruina. Para acabar pidiendo un socio capitalista. ¿Pero es que se olvidaron de alguno, en la zona marxista? Desde luego si el reclamo es para algún hebreo con mandil —únicos que podrán subsistir allí— no creo que ente de tal caña se deje coger los dedos. Entre los de esa fauna no suele haber primos.

F. FERRARI BILLOCH

Estampa de domingo

HOMENAJE

A la memoria de D. Armando Palacio Valdés.

Ha de ser ésta, maestro, una "Estampa de Domingo" hecha para tí, y aunque tu cuerpo haga ya semanas que duerme bajo el embozo pesado de la tierra, me acuerdo con ella de tí.

Ha caído tu barba blanca en el rojo aquelarre de la noche eterna de Madrid. Ese Madrid de tus novelas, el de los salones de diversión, el de los tilburis y duelos a pistola, el de las damas luciendo su belleza en los antepechos de los palcos, el del Cristo de Medinaceli, el de "Fornos" y "Lhardy"... Y tu elegancia literaria, la que te llevó a la creación de "Gloria Suárez" y "Riverita" se ha visto manchada por la tinta roja de los asesinatos.

Cuando tu pulso apenas podía sostener la pluma llegó en una cuádriga fiera, la barbarie que te privó de los cuidados de tus años.

Y en un desfile de caravana pasan por la película de mi memoria los títulos de tus obras y mis entusiasmos por ellas: el ambiente de mar de tu "José", la rudeza de los mineros en "La aldea perdida"... Cuando yo gozaba con tu prosa y tu ingenio, cuando te dediqué un artículo; cuando te escribí mandándotelo y cuando recibí

tus cartas, en cuyos sobres ponías al lado de mi nombre, la aguja inyectoria de una palabra: "escritor"; y la que me daba pólvora de entusiasmos: "querido compañero"... Volaba mi imaginación y no me creía insignificante. Me llamaba "compañero" un miembro de la Real Academia de la Lengua!!!

Sobre mi mesa: tu retrato, —viejo maestro—, y bien guardadas, como lo mejor que poseía: tus cartas y mi admiración.

Los años resbalaron en el ski de mi frialdad por tu obra, que me pareció de tu siglo, muy bien hecha. Había evolucionado situándome en mi época literaria.

Ahora, Armando Palacio Valdés, Académico de la Española, has muerto en Madrid sin que te hicieran caso, sin que a tu Muerte, a la que te llevó, se le dispensara ningún homenaje. Tus 86 años habrán sido enterrados en el frío, sin corazón, de un Madrid que solo sintió por él. Sin que tu pulso tembloroso pudiera cantar, aunque fuera con trémolos de pluma, la página de gloria de esta otra España que no has conocido.

Julio SANMARTIN PEREA

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 27 DE MARZO DE 1938— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Luis Moragues Cabot.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 23 DE MARZO DE 1938—II T. EN PALMA DE MALLORCA

HORA OFICIAL— (3.ª Sección E. M.)

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha dispuesto, que hoy día 26, a las 23 horas,

se adelante la legal en sesenta minutos en los relojes de los Cuerpos y Dependencias de este territorio.

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 25 DE MARZO DE 1938—II T. EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA— (Sección de Justicia).

1.º—A las diez horas del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 1.333 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el soldado Francisco Fort Urselles, como autor de una falta grave prevista en el párrafo 2.º del artículo 329 del Código

de Justicia Militar y de un delito de hurto.

2.º—A las diez y seis horas del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento de Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 335 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra los soldados Sebastián Pérez Sánchez, Carlos Pérez Román y Antonio Pizarro Delgado, por un delito de conspiración para cometer la rebelión.

3.º—A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo lunes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 529 de 1937, instruida por el Alférez de Infantería Juez don Miguel Canet Calafell, contra el soldado de Infantería Bartolomé Ximelis Bauzá por un delito de daños por imprudencia.

Del Ayuntamiento

MULTA

Por expander leche en malas condiciones para el consumo, ha sido impuesta una multa de 200 pesetas a don Adolfo Campins Calafat, domiciliado en la calle de Héroes de Manacor, número 262.

LA FERIA DE RAMOS

Habiéndose acercado a esta Alcaldía algunos comerciantes interesándose por la celebración de la tradicional Feria de Ramos, esta Alcaldía se complace en hacer público que también este año se celebrará, atemperándose a las circunstancias actuales.

Son varios los industriales y comerciantes que han hecho presente al señor Alcalde su propósito de cooperar, como en años anteriores, a la simpática fiesta que en honor de los niños asilados se celebra el día de la inauguración de la feria.

Descubrimiento de la lápida dedicada a José Antonio

Hoy a las 12, se descubrirá la lápida que el Ayuntamiento de Palma dedica a nuestro Ausente José Antonio que ha de dar su nombre a la Gran Vía Cort Borne.

La placa de referencia, obra de los camaradas Ramírez, Colom y Buades, es una verdadera obra de arte.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Ibiza el vapor mercante italiano "Le Tre Marie" con carga general; seguirá viaje para Génova.

Ha sido despachado para Génova el vapor mercante inglés "Kirkland" con carga de tránsito.

Convento de María Reparadora

Ejercicios Espirituales para jóvenes obreras y sirvientas.

Empezará el lunes día 28 de Marzo a las 6 de la tarde, dirigida por los Rdo. PP. Antonio Boix y Enrique Vllavechia, S. J. Todos los días a las 6 y media, Misa y Meditación. A las 10 y media, segunda meditación. A las 5 y media, Lectura; Plática; Rosario y Meditación.

Domingo día 3 de Abril a las 6 y media Misa de Compañía y Bendición Papal.

NOTA—Las jóvenes que deseen practicar los Santos Ejercicios en retiro, deben solicitarlo anticipadamente.

El adelanto de la hora

Cumpliendo lo ordenado, esta pasada noche al señalar los relojes las once, han sido adelantados una hora: eran las doce.

Desde esta madrugada rige ya la hora de verano.

«El Luchador»

El semanario "El Luchador" ha publicado un número extraordinario que revela la potencia del colega y el buen gusto e iniciativa de sus elementos directores.

Esta dedicado como homenaje al Invicto Caudillo, al Ejército de Tierra, de Mar y del Aire y a las Gloriosas Milicias Nacionales.

Consta de nutridísimas páginas, en cuya primera aparece el retrato del Generalísimo. En las interiores los retratos de los más destacados generales que acompañaron al Caudillo en su Glorioso Movimiento.

Resultan interesantísimas las páginas dedicadas a la heroica Marina.

Publica también dos mapas del frente de Aragón.

Felicitemos al colega por el éxito obtenido.

PRINCIPAL

Todos los días tarde y noche
RUIDOSISIMO EXITO

CanCIÓN de mar

Por la incomparable artista

Marika Rokk

Un espectacular filmailable musical único

El definitivo triunfo Ufa 1938

En el mismo programa:

La incomparable Ivonne

Finísima alta comedia

Fronión Balcar

HOY a las 5 tarde

ZULAICA - REGO

contra

ECHEVARRIA - CARMELO

ROMAN - TRECET

contra

ORIO - ISASI - ECHAVE

y quinielas.

Martes partidos y quinielas.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"La Funeraria Lloret"

General Mola, núm. 23 y 29-Tel. 2017
Palma de Mallorca

AUTOS DE OCASION

25 venemos para vender en estado impecable al precio antiguo.

Informes: Vía Roma, núm. 84, señor Borrás, de 2 a 5.

ENTRESUELO

Se alquila para despacho. Informarán en esta Administración.



Don Miguel Tomás Siquier

FALLECIO AYER EN LA PUEBLA A LOS 67 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa doña Petrona, hijas Isabel, Magdalena y Catalina y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana, día 28, a las diez en la Iglesia Parroquial de La Puebla.

No se invita particularmente.



La Sría. Magdalena Ramis y Vidal

Maestra Nacional y enfermera de la Cruz Roja

HA FALLECIDO, A LA EDAD DE 21 AÑOS, RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Sus desconsoladísimo padres, Antonio (médico) y M.^a de la Trinidad, hermanos, tios y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy domingo a las once y media y doce respectivamente y al funeral que se celebrará el lunes próximo a las once, en la parroquial iglesia de Santa Cruz.

ARRIBA ESPAÑA! — No se invita particularmente. — Casa mortuoria: San Lorenzo, 18.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.^a M.^a de los Dolores Gómez Sevilla de Ferragut

Presidenta de la U. D. de M. de A. C.

FALLECIDA EL 23 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

La Junta de la U. D. al comunicar tan sensible pérdida invita a la Familia, Centros Parroquiales, asociaciones adheridas, y socias en general, al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana lunes día 28 a las 11 en la Parroquia de la Almudaina.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No olvidéis, queridas camaradas, que cuando vuelvan banderas victoriosas, sentiréis en vuestro corazón la satisfacción del deber cumplido. Y ¿por qué todas las jóvenes de Mallorca no forman parte de esta noble cruzada? A todas invitamos, aunque no de todas exigimos iguales sacrificios; si no pueden acudir a nuestros talleres a trabajar, llévense una prenda a su casa y aprovechen los momentos que tengan libres para coserla; o algún jersey, lo que se prefiera. Pensemos todas en los momentos trascendentales que nuestra Patria atraviesa y que no es lícito emplear el tiempo en tonterías, cuando tantos hermanos nuestros sufren y dan su sangre y su vida por salvarla. Cuando tantas madres lloran y tantas familias padecen angustias terribles y sufrimientos indecibles en los territorios no liberados. Como mujeres españolas y aún más como cristianas, no podemos eximirnos de participar de sus dolores y deber nuestro es cooperar a esta Santa Cruzada por la Religión y por la Patria con nuestra vida de austeridad y de trabajo. Y no sólo a las jóvenes invitamos para ayudarnos en nuestra empresa. Abriremos listas para que en ellas puedan inscribirse cuantas señoras lo deseen y si no les es posible trabajar diariamente lo harán cuando buenamente puedan, y prestarán su ayuda cuando en casos de excesivo trabajo se necesite un pequeño esfuerzo de cada una de ellas, que, como la unión hace la fuerza, pronto, en un momento, serán montañas de prendas las que se formarán para atender a urgentes necesidades.

Quiero dirigirme también a las que coronan sus sienes con hilos de plata, corona digna de la ancianidad. En cuantas casas hay abuelitas que hacen media a la perfección, zurcen y recomponen la ropa admirablemente...! Pues en nuestros talleres se proporcionará este trabajo a cuantas señoras lo pidan. ¡Qué magnífico servicio nos prestarán con él!

Unámonos todas, jóvenes y ancianas, obreras y señoras, todas somos hermanas, todas españolas, todas cristianas, y como tales unión de amor, unión de trabajo, unión de sacrificio, por Dios, por la Patria, por nuestros soldaditos, que jamás llegaremos a darles lo que por su abnegación, heroísmo y valor merecen.

Es cierto que mucho se ha hecho, y que en el invierno próximo pasado hubo espléndidos envíos de chalecos y otras prendas a los frentes de combate; pero hay que pensar que nuestros soldados luchan, trabajan y tienen frío, y sus ropas se destrozan; y en los hospitales hay heridos, y en los cuartos recientemente liberados hay carencia absoluta de todo por haber pasado la ola marxista.

También es cierto que se trabaja en nombre de Falange, cuyos Talleres me honro en dirigir, agradezco al grupo de señoras, que formado por la Acción Católica de El Terreno, Santa Eulalia y San Nicolás, nos ayudan, confeccionando muchísimas prendas.

Y no podemos olvidar en nuestra gratitud, a varias obreras que quiérandose tal vez del sueño, trabajan con primor y entusiasmo.

Adelante pues, las que ya trabajan vengán a unirse a nosotras las que aún no lo hacen, para todas juntas orar, trabajar, y si es preciso fuera sacrificarnos, para ayudar en esta obra magna de formar una España nueva que está costando tanta sangre y a la que nosotras no podemos regatear nada; dinero, inteligencia, trabajo, todo a las órdenes de nuestro gran Caudillo FRANCO y por Dios, por España y por la victoria que ya alborea y hace latir de júbilo y amor patrio nuestros corazones.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

ORGANIZACIONES JUVENILES

Ejercicios Espirituales organizados por la Congregación de María Inmaculada y San Estanislao de Kotska, patrocinados por la Delegación Provincial de O. J. de F. E. T. y de las J.O.N.S.

Los dirigirá el Rdo. P. Miguel Bonet S. J. en la Iglesia de Montesión. Horario: Mañana, a las 7 Misa y Meditación. Tarde, a las 7:30, Rosario y Plática.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Charla pronunciada ante el micrófono de Radio Mallorca, ayer jueves, 4, por la camarada Margarita Sanó, Jefe de los Talleres de esta Sección Femenina:

TALLERES de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Trabajar...! Qué bien suena esta palabra y de ella voy a hablaros brevemente, queridas camaradas.

Talleres. Es donde se oye el trepitar de máquinas que cosen sin des-

canso. Es el ir y venir de muchachas que entre sonrisas juveniles y cantos patrióticos, piden dirección de la prenda que se les confía; y trabajan con ardor, y cosen con afán, prendas y más prendas destinadas a nuestros queridos soldados, que con heroico valor luchan en los frentes y sufren en los hospitales por salvar a nuestra amada Patria y nuestro su pensamiento en nuestro Caudillo Franco.

Este es el taller, visto desde el exterior, mas ¡cuánto encierra de hermoso y admirable bajo esta apariencia sencilla! Es la joven que por amor a su patria sacrifica sus horas de solaz y de recreo para trabajar

con afán y entusiasmo. Es la obrerita que roba horas a su propio cansancio y abnegada y sonriente, dá todo lo que dar puede, con anhelo de dar mucho más. Y en el corazón de todas late el amor patrio y el amor de caridad que el Divino Maestro trajo a la tierra enseñándonos que todos somos hermanos, siendo el verdadero amor el que más sabe sacrificarse y abnegarse.

Admírennos a estas muchachas que con tal espíritu acuden, puntuales a los talleres de Falange, a las horas que les son señaladas y que con entusiasmo y disciplina cumplen con su deber de buena patriota.

Se disciplinará y revalorizarán los precios de los principales productos, a fin de asegurar un beneficio mínimo en condiciones normales, al empresario agrícola; y, en consecuencia, exigírle para los trabajadores, jornales que les permitan mejorar sus condiciones de vida.

Empezarán el día 28 de Marzo a las 7:30, Rosario y Plática.

Terminarán el día 3 de Abril con Misa de Comunión general a las 8.

Camarada: Acepta la invitación que se te hace y decide practicar los santos Ejercicios "Son para tí".

Se valiente y vence las dificultades que se opongan a tu asistencia. Reflexiona y verás que son falsas razones de comodidad o pereza las que pueden impedirte.

Dios te pide este esfuerzo y que te pongas durante estos días un poquito a su disposición.

Con generosidad

Con deseos de perfeccionarte

Para conocer más a fondo las eternas verdades de la fe

Para disponerte a cumplir en todo la ley de Dios que te ha de salvar

Para no caer exponiéndote a perder para siempre el fin nobilísimo para el que fuiste criado.

Sociedad

El pasado día 24, contrajeron matrimonio, en la Parroquia Iglesia del Torreno, la bella y distinguida señorita doña Estella Casellas Carreras con el Comandante de Ingenieros don Benjamín Llorca Gisbert.

Fueron padrinos doña María Gisbert y don Juan Casellas, representado éste por don Antonio Caubet, actuando de testigos don Damián Caubet y don Antonio Obrador, Subsecretario de Falange por parte de la novia y el Marqués de Zayas Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y don Gabriel Esteva por parte del novio.

Por las actuales circunstancias y estar ausentes las familias de los contrayentes, se celebró la ceremonia en la mayor intimidad.

Deseamos a los contrayentes las mayores felicidades en su nuevo estado.

Desde hace unos días guarda cama el Secretario Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don José Saucedo y Manera.

Deseamos su pronto restablecimiento.

El joven don Manuel Maroto Coil ha sido nombrado secretario particular del Gobernador civil de Canarias señor Orbaneja.

Desde hace unos días se vé obligada a guardar cama la señora madre del redactor de "Falange" don Antonio Colom.

Deseamos a la enferma pronto alivio y completo restablecimiento.

El Centro Parroquial de la Catedral ruega a todas sus asociadas asistan a las misas que se celebrarán en sufragio del alma de doña Dolores Gomez Sevilla Presidenta de la Unión Diocesana y socia que fué de dicho Centro Parroquial el lunes 28 de 7 a 9 en la Capilla de la Purísima.

El hogar de los dueños de la "Bodega Balear", don Bartolomé Vaquer y dona Bárbara Mayol, se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña, hallándose ésta y la madre en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

A las 21 años de edad, y confortada con los Auxilios Espirituales, ha fallecido en esta capital la señora María Magdalena Ramis Vidal, Maestra Nacional y Enfermera de la Cruz Roja.

E. P. D.

La juventud de la finada, sus bondades y virtudes y su inteligencia hacen dolorosa en extremo su muerte.

Cuanto la trataron y apreciaron sus virtudes sienten hondamente su desaparición.

Acompañamos a los suyos en el dolor que les embarga y muy en particular a sus afligidos padres nuestro estimado amigo el médico don Antonio Ramis y doña María de la Trinidad Vidal, deseándoles la necesaria resignación para hacer frente a tan rudo golpe.

Ha fallecido en La Puebla después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Miguel Thomás Siquier.

El finado baja al sepulcro a los 67 años de edad, rodeado del aprecio de cuantos le trataron.

D. E. P.

Reciba su afligida esposa doña Petrona, su hijas doña Isabel, doña Magdalena y doña Catalina la expresión de nuestro sentido pésame.

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 26 MARZO 1938

Número premiado: 97, con 40 pesetas. Aproximaciones 96, 98 con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Teatros

PRINCIPAL

Está constituyendo un éxito enorme en este Coliseo el grandioso film de la Ufa "Canción de mar".

El público se deleita con su trama en la que se combina admirablemente la parte sentimental, con la cómica, causando asombro las escenas de revista, presentadas formidablemente.

Marika Rokk, la revelación máxima de la temporada, triunfa ruidosamente como artista incomparable, cantante exquisita y bailarina soberbia.

"Canción de mar" constituye uno de los mayores éxitos registrados en Palma.

LIRICO

Continúa en este local el gran éxito de la película dialogada en italiano "Aldebaran", film que ha hecho desfilar numerosísimo público por el Coliseo de la calle del Conquistador.

BALEAR

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas proyecciones de "Quien me quiere a mí" por los famosos artistas Lina Yegros y José Baviera, con la prodigiosa "peque" Mary Tere.

Se proyectará también el film de enorme emoción "El malvado zorro".

BORN

En las sesiones que se celebrarán hoy en este Salón se proyectará por última vez la superproducción titulada "Ave del paraíso", interpretada por la bellísima estrella Dolores del Río.

Mañana lunes se anuncia la superproducción titulada "El crimen del camino" interpretada por Paul Lukas.

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez las producciones "Una aventura napoleónica" interpretada por Kate de Nagy y

Lucian Baroux y "Peter", interpretada por Francisca Gaal.

Para mañana lunes se anuncian dos interesantes producciones Radio tituladas "Donde la ley no existe" interpretada por Richard Dix y María Alba y el canto o la vida, al amor, al hogar; que lleva por título "Princesita" cuya interpretación principal corre a cargo de los artistas John Beal y Gloria Stuart.

MODERNO

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones "Mi amigo el Rey" interpretada por Tom Mix y "Hollywood ciudad del ensueño" en español interpretada por José Bóht.

Mañana lunes se anuncia en este local los episodios 4, 5, y 6 de la serie "El fantasma vengador" interpretada por Lon Chaney y la producción en español "Don Enredos" por Will Rogers, además se proyectará una chistosa cómica.

PROTECTORA

En el programa que se proyectará hoy figura la gran película "Cedo Gabinete" por Magda Schneider y la genial comedia "El Rey de los hoteles".

CINE ORIENTAL

Hoy se proyectarán por última vez en este concurrido salón las películas "Sin Familia" intenso drama interpretado por el niño Robert Simón y "Déjame quererte" por Trude Marlen y Willy Fritz.

Mañana lunes "El Rey de los cabalistas"; Tom Keene en la película "El vengador de la frontera" y "El asesino invisible".

SALON MALLORCA

Hoy domingo, a las cinco menos cuarto la función tan apetecida por padres y muchachos. La compañía Fuster Forza Catany pondrá en escena el drama en cinco actos "Las dos madres" y el gracioso juguete "Pares y Nones".

La taquilla estará abierta desde las once de la mañana.

CULTOS

PARA HOY

Concluyen en el Scorro, a la Abundación de Nuestra Señora, a las 8, Comunión general para los Cofrades y devotos de la Santa Correa, con cánticos y armonión. A las diez misa y explicación del Evangelio. Al anochecer, Coronilla, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón cuaresmal.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 8 Misa solemne con sermón y Comunión general para los que hayan practicado los Ejercicios y para las asociadas de Acción Católica. Por la tarde a las 6 Vía Crucis, Rosario y sermón.

En San Francisco, a las 8 Misa de Comunión general con plática, para los Terciarios de San Francisco.

En los Sagrados Corazones, a las 7, Comunión general para los Socios de la Madre del Amor Hermoso. Por la noche solemne Visita a Nuestra Señora.

En San Felipe, empiezan Ejercicios Espirituales para solo hombres, dirigidos por el Rdo. P. Preósito.

En la Iglesia de la Concepción, a las 8, Comunión general con plática, terminando los Santos Ejercicios con la Bendición Papal.

En la Iglesia de Montesión, a las 7

y media de la tarde, Rosario y plática preparatoria de los Ejercicios Espirituales organizados por la Congregación Mariana bajo la dirección del Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J.

En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los cofrades de Nuestra Santísima Madre de la Merced, con canto de piadosos mochetes por los fieles y plática por el Rdo. P. Tomás Domínguez.

Por la tarde a las siete, Vía Crucis por España, Rosario y Visita a Nuestra Sma. Madre de la Merced y sermón por el Rdo. P. José Santamaría. Al final procesión del Santo Escapulario, asistiendo a la función de la tarde, se puede ganar Indulgencia Plenaria.

En la Iglesia de los PP. Carmelitas fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen. Por la tarde a las siete exposición, rosario, trisagio cantado, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Seraffín C. D. reserva y procesión

LIRICO Hoy



presenta
EVA MALTAGLIATI y GINO CERVI
en

ALDEBARAN

(en italiano)

De complemento:

BAJO EL CIELO DE CUBA

por **LAWRANCE TIBBET**
y **LUPE VELEZ**

MARTES

El mayor éxito de la temporada



EN ESPAÑOL

Fotógrafos y aficionados

Compramos fotografías de asuntos que se relacionen con los primeros días del Alzamiento Nacional.

Ofertas:
"Ediciones Españolas, S. A."

(Exclusivas de las Charlas del General Queipo de Llano)

Amor de Dios 18
SEVILLA

HOY a las 5 tarde (H. O.) Gran Partido de Fútbol en Inca Constancia - Selección

La Selección estará formada a base de los jugadores siguientes. Alzamora, Guzmán, Gomila, Felipe, Oliver y Picoivi, del C. D. Mallorca. Sanchiz, Moragues, Bordoy, Rius, García y Frau del Gimnástica. Genovart, Gregorio, Florit del Athletic. Comas y Valls del Baleares.

PRECIOS POPULARES

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

FRANCIA PROPONE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS PERO CON ARMAMENTO

Londres.—En los medios autorizados se afirma que el Gobierno francés ha indicado al británico la conveniencia de que se efectúe la retirada de voluntarios con todo el armamento que le vaban consigo.

Esta nueva retirada es considerada como una nueva maniobra encaminada a retardar lo más posible la retirada de voluntarios rojos internacionales, antes de que intervenga la comisión internacional que ha de llevar a cabo esta retirada.

ACUERDOS DE LOS LABORISTAS INGLESES

Londres.—Ayer tarde se ha reunido en esta capital el denominado Consejo de las Trade Unions y otras asociaciones obreras.

Al terminar la reunión se ha publicado un comunicado en el cual se dice que la minoría laborista se declara contraria a la política de Chamberlain; pide la reunión inmediata de la Sociedad de Naciones a fin de estudiar las medidas para la regularización de los problemas de la Europa central y del problema de España, para que las naciones que sean víctimas de una agresión por parte de potencias puedan defenderse.

En el llamamiento se pide que se levante el embargo que pesa sobre los envíos de material de guerra a la España roja.

LA RECONSTRUCCION DE LA CATEDRAL DE OVIEDO

Oviedo.—Existe la buena impresión con respecto al comienzo de las obras de la Santa Iglesia Catedral que como se sabe fué uno de los edificios más castigados por la metralla marxista, merced al interés puesto por las autoridades hace ya unos días se efectuaron

las obras de recubrición del edificio a fin de evitar que las aguas causen mayores estragos en el mismo.

HITLER INICIA LA CAMPAÑA ELECTORAL

Berlín.—Se anuncia que el Führer ha salido directamente para Königsburg con objeto de iniciar en Prusia la campaña electoral se han dirigido en aquella región numerosos trenes especiales para poder transportar el enorme gentío que desea escuchar la autorizada palabra del purificador de Alemania.

LAS HUELGAS EN FRANCIA

Paris.—Con ocasión de la huelga existente en la fábrica Citroën los obreros que militan en el partido popular de Doriot han dirigido un manifiesto general a todo el pueblo francés.

Les dicen en este manifiesto que se ha ido a una huelga con amenaza y sin que existan los motivos justificados para su declaración. Dicen que de esta huelga tiene la culpa Stalin y piden a los obreros sensatos que se superen y que no dejen la invasión de Stalin en Francia.

Se pide a los obreros que se sacudan el yugo de Moscú y que se formen los comités sindicales independientes y se agrupen contra el desorden y contra la guerra y que se pida a los obreros el voto secreto para acordar la vuelta al trabajo.

LA AVIACION ITALIANA

Roma.—El 27 de marzo próximo se celebra el quinto aniversario de la fundación de la Real aviación italiana. Se inaugurarán 27 aeródromos, cinco nuevos institutos y escuelas reales de aeronáutica, además se inaugurarán diferentes construcciones entre ellas una en la Isla de Elba.

EL GOBIERNO ROJO REGALA EDICIONES UNICAS AL GOBIERNO DE LOS SOVIETS

Moscú.—El ministro de educación de la España roja, Hernández, ha enviado al comisario Raoul una colección de primeras ediciones muy raras

españolas entre las cuales se encuentran las obras de Cervantes y de las mismas solo se sabe que existe una copia.

Han salido con destino a la Unión Soviética mil quinientos volúmenes de clásicos españoles.

LOS CAMPESINOS FRANCESES CONTRA LA INTERVENCION DE FRANCIA EN ESPAÑA

Paris.—El comité central de la defensa agraria ha enviado una nota en nombre de sus 421.000 afiliados al gobierno. Se pide en ella la neutralidad de Francia en España y llamando a la atención del gobierno para que se eviten disturbios en el caso de que se llame a una movilización para intervenir en los asuntos de España. Esta actividad de la asociación central de agricultores de Francia ha tenido aceptación unánime.

Otra asociación de 150.000 afiliados también campesinos, se ha dirigido al gobierno francés en idéntica solicitud.

LLEGA A CADIZ EL GENERAL FERRARI, COMISARIO GENERAL DE LOS FASCIOS

Cádiz.—Ha llegado a esta ciudad el representante general de los fascios italianos, Sr. Ferrari. Llegan con él algunos diputados.

Acudieron al muelle a recibir a los ilustres visitantes el gobernador civil de la ciudad así como otras autoridades militares y civiles, efectuándose el desfile de milicias en San Fernando y pronunciando un discurso el alcalde en el que elogió lo que han hecho por Italia los fascios y enalteció a los presentes.

El General Ferrari lleva un saludo de toda la Italia imperial para el glorioso pueblo español que está luchando para librar a España por medio de la guerra, de la horda bolchevique.

Después del desfile de las milicias de FET y de las JONS se dieron grandes vitores al ilustre visitante.

BURDAS MANIOBRAS DE LOS ROJOS

Radio Nacional ha publicado una nota en la que se dice que no se atiendan las conferencias que por radio da un cura desde Barcelona llamado Juan Vilart, natural de Manresa, al cual se le ha retirado varias veces la licencia para profesión de su ministerio, que ni es católico y sus palabras aunque parezcan verdaderas son absurdas, lo mismo que las que pronuncia un pastor protestante en unas conferencias semanales que desde allí se radian con el objeto únicamente de demostrar que hay libertad de cultos.

EL COMANDANTE TRONCOSO HA CUMPLIDO LA CONDENA POR PRISION PREVENTIVA

Paris.—Comunican de Brest que de un momento a otro quedarán en libertad por haber cumplido la pena que se le había impuesto el Comandante Troncoso que había sido encarado en prisión preventiva.

El Fuero del Trabajo y el marxismo español

La prueba más evidente de la importancia y trascendencia de nuestro Fuero de Trabajo, es el revuelo que el magnífico documento ha despertado en la zona roja.

El marxismo, que tuvo siempre por lema el engaño y la mentira para procurarse la atracción de las masas proletarias, al ver ahora como la España de FRANCO siente un ansia sincera por el bienestar del trabajador y por la dignificación de la labor humana, tiembla y se inquieta. Y es que los jerifaltes del marxismo, eternos mercederos del sudor de los trabajadores, no pueden evitar el que la verdad de FRANCO llegue también a la España roja.

El obrero de la España bolchevique, en situación ahora más triste que antes del 18 de julio, debe de comparar; no solo trabaja más y vive peor que en los días del régimen capitalista, sino que está sirviendo de carne de cañón a un

LOS ARGENTINOS SUFRAGAN DOS HOSPITALES EN BURGOS PARA HERIDOS

Burgos.—En el despacho de la Alcaldía y en presencia del Alcalde don Eulogio Rotger se ha cerrado hoy la escritura por la cual la Comisión Municipal cede los terrenos municipales de la Fuetecilla para la construcción de los hospitales argentinos para heridos de guerra, hospitales que costean las asociaciones argentinas que simpatizan con la causa nacional.

TODOS LOS CATOLICOS HAN DE CONTRAER MATRIMONIO CANONICO

Vitoria.—El ministro de Justicia ha publicado una orden por la cual las personas que deseen contraer matrimonio civil deberán hacer constar que no profesan la religión católica, o a lo menos que uno de los contrayentes no la profesa.

Esta disposición tiene por base lo preceptuado en el art.º 42 del Código Civil sobre las dos formas de matrimonio canónico y civil en la que dice que el canónico deben contraerlo todos los que profesan la religión católica.

Ha dictado otra orden también para la provisión interina de notarias vacantes.

SUBSIDIOS PRO COMBATIENTES

Vitoria.—El Jefe Nacional de Registro y Notaría ha dictado una disposición ordenando a los jueces que expidan gratuitamente las certificaciones para las concesiones de subsidios pro combatientes.

ARGENTINA RECONOCE DE HECHO AL GOBIERNO DEL GENERALISIMO

Burgos.—Comunican de Buenos Aires que dentro de poco llegará a la España Nacional el agente especial diplomático cerca del GENERALISIMO FRANCO, pues el gobierno argentino ha decidido reconocer de hecho al Gobierno Nacional.

LA REPOBLACION FORESTAL

Burgos.—El ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta ha recibido a los periodistas a los que ha declarado que continuaba con éxito creciente la repoblación forestal que demuestra la capacidad organizadora de las delegaciones provinciales de FET y de las JONS.

Más de 300.000 árboles han sido plantados en este corto espacio de tiempo.

SE RADIARAN LOS NOMBRES DE LOS HERIDOS ROJOS QUE ESTAN EN NUESTROS HOSPITALES

Burgos.—Conocido el extraordinario número de heridos que se hallan hospitalizados en nuestros hospitales y donde a pesar de ser rojos son cuidados debidamente un redactor de Radio Nacional se ha entrevistado con el GENERALISIMO con el objeto de hacerle presente la situación de estos heridos con respecto de sus familiares ha accedido a que se radien los nombres y estado de estos heridos rojos.

Lirico Martes

METRO GOLDWYN MAYER

PRESENTA

¡El mayor éxito de la temporada 1938!



EN ESPAÑOL

Hoy y mañana últimas proyecciones de

ALDEBARAN

(EN ITALIANO)

bajo a los jerifaltes soviéticos de Barcelona. Desde hace unos días, comentan nuestra ley con cierto nerviosismo y se esfuerzan por convencer a sus obreros de que lo que nosotros afirmamos no son más que estratagemas para engañar al proletariado.

Esta táctica quiere decir que las clases trabajadoras de la zona bolchevizada se han dado cuenta de la traición de nuestro Fuero del Trabajo, y, siendo así, no es de extrañar, ciertamente, que los obreros vuelvan los ojos hacia nosotros; no es extraño, porque España y su CAUDILLO le llevan a una vida completamente normal, en la que no solo no falta lo necesario, sino que ni aún se carece de lo superfluo.

Los obreros rojos, después del desastre marxista del frente de Aragón, se ven obligados por su Gobierno a hacer mayor número de horas de trabajo, violentando las jornadas, y no solo esto, sino que las centrales sindicales catalanas han dispuesto la incorporación en las brigadas de trabajo, para la construcción de fortificaciones, de todos los obreros de la construcción. Es decir, que al Comité soviético de Barcelona no le basta el sudor de sus obreros; necesita también su sangre y, como si fueran soldados, los lleva al frente,

para morir en contra de su voluntad.

Al lado de esta situación, triste y deplorable, el Gobierno marxista no se preocupa de elevar la condición del trabajador; el obrero de la zona roja vive peor que antes, carece de alimentos y los medios indispensables de subsistencia se han encarecido de manera fabulosa; los obreros solo tienen en la zona roja una finalidad: ser un instrumento al servicio de los planes soviéticos.

Y todo esto, ¿para qué? Para nada. En primer lugar, el marxismo tiene irremisiblemente perdida la guerra, pero aún en el supuesto absurdo de que la hubiera ganado, los trabajadores tendrían que vivir sojuzgados bajo el yugo de una dictadura rusa que no quieren aceptar. Ahí está, sinó, la CNT, que, a pesar de todo se encuentra desplazada del Gobierno.

La razón es clara: la razón es que en la España roja es la GPU la que manda.

¡Obreros de la zona roja! Comparad vuestra situación con la del trabajador de la España de FRANCO; ahí tenéis el Fuero del Trabajo, para defender vuestra vida y vuestros intereses; decid las a vuestros dirigentes que os engañan y tened fe absoluta en la justicia y el pan de FRANCO, que el Estado Nacional Sindicalista os promete.

Crónica de guerra

En la ciudad de Bujaraloz

(RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIAN)

¿A qué brigada pertenecía? "A la 149, destinada a la carretera de Extremadura". ¿Y vosotros?—pregunto a todos los presentes:—"Nosotros formamos como aparte con la 75 junto con otras columnas finios trasladados de la Casa de Campo".

—¿Y esos?—"Formamos parte de la tercera agrupación mixta que descansaba en el Jarama".

Continuo:—"¿Y esos otros?"—"Compañeros por elementos por la 140 con federal, 144 y 146 son los restos que han quedado de los que atacaron a Mediana que fueron agregados a las unidades rojas que quedaron en el frente de Aragón".

Todas las antiguas fuerzas revolucionarias se van quedando en nuestros campos de concentración y esta tarde pude interrogar a 500 o 400 prisioneros y pude detenerme a recoger impresiones. aún pudiéramos añadir muchos más de Bujaraloz; en el feliz momento de nuestra llegada vimos como los carros de combate perseguían a más de tres mil milicianos que no podían evitar la carnicería que les causaban las ametralladoras de los carros ligeros que les acudieron durante largo rato; los milicianos fueron casi destrozados por completo, dejando cadáveres en los campos próximos a Bujaraloz; el Comandante de los carros de combate a las 5:05 de la tarde pisaba Bujaraloz que fué capital de una república independiente durante mucho tiempo que se había colocado frente a ella Buenaventura Durruti y al que se asesinó en Madrid por causa de celos.

No pueden darnos su satisfacción "se portan bien nuestros muchachos que siguen los carros de asalto con fusiles, substituyendo a la infantería e imponiéndose unas docenas de hombres a los 3.000 hombres que componen los efectivos rojos y que se dirige hacia Monzón; pero allí nos hemos de encontrar y los defendremos definitivamente.

El cohete en los alrededores de San Marcel fue breve, porque los refuerzos rojos carecían de espíritu y moral, para resistir el empuje de nuestros soldados; los rojos hicieron evacuar de Bujaraloz 3.000 cabezas de ganado que tuvieron tiempo de acumular y que pudieron sacar, pero nuestros batallones se presentaron antes de lo que suponían y los rojos buscaron la salida tomando carretera hacia Lérida y Cataluña.

"Los encontraremos en el camino, no nos preocupan"—me dice un oficial del tercio—"si no los cogemos nosotros ya los cogerán otros".

El General sonrió como siempre en el tono de semi bronca y contesta: "¿¿¿diera ser que acertasen".

Algunos prisioneros nos siguen con atención y cuando nos despedimos uno de ellos nos llama aparte; después me dice a última hora: "Teníamos orden de retirarnos hacia Lérida todos los soldados; todos los que se replegaron de éfán que Barbastro se estaba evacuando porque lo consideraban por perdido.

No es extraño lo que decimos, porque otros prisioneros nos ratifican los mismos informes.

Los rojos van concentrándose en Cataluña, Castellón y Valencia; la resistencia que ofrecen en los campos de Aragón en los distintos sectores tiene como finalidad dar tiempo a salvar el mayor número posible de material y hombres, que llevan sufriendo grandes pérdidas.

Después del kilómetro 377 vemos una gran cantidad de camionetas destrozadas, contantos hasta 6.

Por la carretera se ven numerosos camiones convertidos en chatarra amontonada, que denuncia de una manera clara la buca acción de nuestra aviación que sus proyectiles incendiaron.

Por último vemos a una camioneta que sin duda por querer huir demasiado deprisa dió un golpeazo y se quedó en la carretera; lleva la matrícula 3.455 L.

Sobre la cuneta del camino que conduce a la carretera, dos piezas de artillería inservibles por explotar todo el material que llevaba el camión.

También nuestros aviones convirtieron en metralla a una casita situada a la derecha de la carretera, que está ardiendo; en esta casita los revolucionarios tenían almacenada una cantidad de bombas de mano; las explosiones que he oído junto con el humo nos daba la impresión de un fantástico castillo de fuegos artificiales que nos han disparado en nuestro honor. ¿Y quien asegura que no haya sido así?

En una plaza que me acabo de trasladar veo una placa en el que se dedica un recuerdo: "Al valiente Buenaventura Durruti, que en 1936 inició la gloriosa campaña de reconquista de las ciudades que cayeron en poder de Masismo".

Y es que Buenaventura Durruti era muy orgulloso; quería llevarla a Zaragoza, pero es de mármol y pesa mucho, por lo que se ha quedado en Bujaraloz, precisamente para demostrar que la Falange y el Tradicionalismo han sido suficientes para que ni él se pudiera mantener aquella arrogancia.

El pueblo ha sufrido menos que los

otros, pero hubo víctimas, entre las que se cuentan el párroco, los señores Molinas y algunas otras personas más que la horda eligió para satisfacer venganzas personales.

Los menos significados de derechas fueron destinados a trabajar en las fortificaciones y un grupo de prisioneros compuesto por unos 310 han sido trasladados a Monzón.

No hay duda pues que es el pueblo menos castigado por la guerra, porque no llegan a una docena de casas las que se habrán de reparar.

Aunque encontramos la ciudad destrozada, poco después llegan la población civil, y empezamos a conversar con bastantes campesinos que abandonan las cuevas en que se habían refugiado o el monte.

La mayor parte de los habitantes permanecen en sus casas, porque solo se marcharon los que tenían cuentas pendientes con la justicia, y todas aquellas que han huido porque la permanencia de las tropas nacionales les podía perjudicar.

Los bienes de las personas fueron incautados por los anarquistas; las iglesias sufrieron la misma lamentable suerte que el sectarismo marxista ha demostrado en todos los demás pueblos, la Iglesia de Santiago y otras han sido convertidas en depósito de material de guerra, talleres de reparación y almacenes.

Los altares habían sido quemados, y las paredes picadas para quitar toda huella espiritual.

El consejo municipal establecido en la casa ayuntamiento, tenía en su piso bajo una imprenta, cuyas máquinas aparecen desmontadas, pero que no tuvieron tiempo de trasladar.

Se han encontrado muchos coches depositados en los talleres de reparaciones, que debido a nuestro avance los rojos no han podido inutilizar por completo; otros camiones fueron cogidos en excelente estado.

En el aeródromo de Mas de las Matas aterrizaron tres aviones procedentes de Valencia; la sorpresa de los aviadores no tuvo límites cuando al saltar de los aparatos se encontraron con aquellas fuerzas extrañas, los dejaron maniobrar tranquilamente para que tomasen tierra y luego les dieron las gracias más cariñosas por la complacencia que habían tenido; los pilotos pusieron el puño en alto; uno de nuestros soldados les dijo: "Tendréis que acostumbraros a saludar de esta manera que es menos agresiva" y extendió el brazo con la mano completamente abierta.

La indumentaria de nuestros soldados no ofrecía lugar a dudas, habían sufrido una equivocación; inmediatamente fueron trasladados a presencia de nuestros jefes que les felicitaron por su prudente decisión.

La aviación ha barrido los reducidos rojos de la Sierra de Alcubierre, pues allí en todo el macizo se hallan bastantes contingentes de rojos que se encuentran tan materialmente cercados, porque muchos de ellos no han podido salir a tiempo; grupos muy numerosos empiezan a hacer acto de presencia voluntariamente y los recalcitrantes no podrán aguantar mucho tiempo, porque la situación se hace insostenible; dos o tres veces, desesperadamente han querido abrirse paso, sin ningún resultado.

Se han adelantado nuestras líneas hasta Castellote, que limita con Castellón, al mismo tiempo que nuestras operaciones siguen desconcertando al enemigo que no sabe donde recibirá la estocada final.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE SU SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529 - Palma.

Ford 8 HP

semi-nuevo. Se vende. San Buenaventura, 45.

Teatro Lírico

Lunes 28 Marzo a las 9 noche Función a beneficio

Pro Monumento "Baleares,"

La zarzuela en dos actos

La Dolorosa

y Fin de Fiesta con María Morey

Precios populares

Servicio especial de tranvías

CINE ORIENTAL

HOY DESDE LAS TRES

SIN FAMILIA

EN ESPAÑOL

por el niño ROBERT LIMEN

Déjame Quererte

por WILLY FRITCH

Mañana lunes: Rey de los Caballistas Tom Keene, en la película EL VENGADOR DE LA FRONTERA y EL ASESINO INVISIBLE.

Reunión del Consejo de Ministros

Burgos. — Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del CAUDILLO. Al palacio de éste comenzaron a llegar los ministros a las 4 y media de la tarde.

A las cinco y cuarto quedaron reunidos los ministros en Consejo, ninguno de ellos a la entrada hizo manifestaciones a los periodistas.

REFERENCIA OFICIAL

La reunión ministerial terminó a las once de la noche el Sr. Serrano Suñer dió a los informadores la siguiente referencia de lo tratado.

El general FRANCO ha informado al gobierno sobre la situación militar que es como se sabe extraordinariamente satisfactoria; se ha examinado la situación internacional y se han aprobado algunos decretos entre los cuales figura uno nombrando co-

misario de la Banca Oficial española a don Antonio Goicoechea, otro por el que cesa de gobernador civil de la provincia de Huelva y otro nombrando gobernador civil de esta provincia a don Joaquín Miranda González, Consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. Otro decreto estableciendo el documento nacional de identidad y el organismo encargado de su reglamentación, otro concediendo a Oviedo el título de "Invicta y gloriosa" que podrá ostentar en su escudo heráldico; otro estableciendo normas sobre la reconstrucción de los daños causados por la guerra; otro nombrando agente del gobierno nacional cerca del gobierno de Turquía a don Julio Palencia y otro concediendo un crédito para los sanatorios de Pedrosa.

Por qué Francia no envió tropas a Cataluña

Paris. — El semanario "Cyrano" publica interesantes detalles de como el gobierno de Francia ha tenido que desistir de la intervención directa en la guerra de España.

El jefe del gobierno rojo Negrin y el embajador español bolchevique en Paris Ossorio y Gallardo recibieron de León Blum y Paul Boncour la seguridad de una inmediata intervención directa de Francia en el conflicto español. En efecto el lunes 14 de los corrientes estaban adoptadas todas las disposiciones para comprometerse en esta aventura tres divisiones que habían recibido orden de atravesar la frontera y un regimiento de aviación de Toulouse; pero esta escandalosa intervención no ha llegado a ser un hecho porque se impuso terminantemente el Estado Mayor así se celebró una reunión, la cual fué muy movida y accidentada en la

que el general Gamellin amenazó con presentar la dimisión si se decidían a intervenir.

Por otra parte el gobierno inglés hizo saber al gabinete de Francia que si se enviaban destacamentos de Francia a Barcelona ello significaría la ruptura de la seguridad y colaboración entre Francia e Inglaterra, además el embajador de S. M. de Inglaterra dirigió un comunicado al jefe del Estado señalándole que la presencia de Boncour e nel Quai d'Orsay era motivo de inquietud en el gabinete de Londres

Blum tuvo que someterse mal de su agrado a la presión de Inglaterra evitando mayores consecuencias.

El mismo periódico publica detalles interesantes sobre la propaganda que hace para derribar al gobierno Chamberlain.

Prieto ha pronunciado la palabra "derrota,"

Prieto ha empleado ya la palabra "derrota"; el hecho tiene gran significación y trascendencia. Fué anoche cuando el ministro de Defensa nacional del gobierno rojo dijo por primera vez en una nota oficial, que el ejército popular podrá ser derrotado, pero no se rendirá.

Es la primera vez que Prieto ha declarado de esta manera descarada la posibilidad de ser vencido. Esto es más interesante cuando esta nota fue radiada después del parte oficial del ejército marxista, que acusaba sin rebozos el formidable avance del Ejército nacional en los frentes de Aragón.

Es decir que después de la lectura del parte el efecto tuvo que ser de gran pesimismo ya que después de leído el parte se dió lectura a esta nota de Prieto seguramente con el objeto de intentar reanimar a sus milicianos. El ejército popular podrá ser derrotado pero no se rendirá. Lo que quieren decir estas palabras es lo más monstruoso e insensible por el completo desconocimiento de la sensibilidad, humanidad y amor a España. Prieto quiere agotar hasta el má-

ximum la resistencia de sus fuerzas ya que sabe y lo sabe muy bien que tiene la guerra perdida y que le es imposible contener el avance arrollador de los ejércitos de Franco. Y es monstruosa su conducta porque tiene el propósito de terminar con su ejército enviando miles y miles de víctimas y ampliando la destrucción de España, porque él y sus dirigentes saben muy bien que a Franco no se le puede derrotar y cuando llegue el último momento huirá cobardemente al extranjero a gozar del dinero robado.

SE HAN PERDIDO

unos guantes color marrón. Se darán cinco pesetas al que los encuentre. Dirigirse a esta Administración.

Neumáticos

para CAMIONES Y AUTOS
Casa Gomilla. Av. At.º Maura, 13
Telf. 1123

BORN

HOY

LA FAMOSA ESTRELLA

Dolores del Rio

EN LA MEJOR DE SUS CREACIONES

Ave del Paraíso

Ultimas noticias de la noche y madrugada

COMENTANDO EL DISCURSO DE HITLER EN KOENIGSBERG

Londres. — El discurso que ha pronunciado el canciller Hitler en Koenigsberg y que forma parte de la campaña para el plebiscito, ha sido comentado con extensión en toda la prensa inglesa que publica varios extractos del mismo. En especial lo que ha llamado mayor atención ha sido la confesión hecha por el canciller de que el mismo había sugerido al canciller Schuschnig el plebiscito pero con la base de la Unión lo cual fué rechazado por el ex-canciller austriaco. Además los periódicos publican la frase pronunciada por Hitler de que las injusticias que existen todavía deben de ser borradas definitivamente. El "Daily Mail" en su edición del sábado publica en lugar prominente el discurso y con letras de molde: "Hitler habla de injusticias. Nación sin colonias".

MANIFIESTO LABORISTA CRITICADO ACERBAMENTE

Londres. — El manifiesto laborista haciendo la convocatoria de la Sociedad de las Naciones y la dimisión del gobierno de Chamberlain, es criticado acerbamente por todos los periódicos excepto los de la oposición. El "Daily Mail" escribe que se trata de un uso de cultivadores de los medios ferreros para dar al traste con la reconciliación. Todo el mundo excepto los socialistas ingleses saben que la Liga hoy en día no puede dar solución a ningún problema y recuerda que fué el mismo sistema de la Seguridad colectiva la que llevó a Europa al abismo a través de la política de sanciones. Recuerda que hasta los periódicos de la izquierda han reconocido que la política de la Seguridad colectiva había pasado a la Historia.

EPIDEMIA DE GRIPPE

Varsovia. En Polonia ha aparecido una epidemia de gripe que ha tomado desde los primeros momentos una forma virulenta y cuyos síntomas son corrientes, pero acompañados de

unos dolores de cabeza. Dicha epidemia ha producido los primeros ataques en el pueblo de Ponikovicke y de los doscientos enfermos se han producido doce defunciones.

PROTECTORA

HOY

Magda Schneider

la novia de Viena en

Cedo Gabinete

un positivo acierto del célebre realizador Carmine Gallone

De complemento:

George Milton en una comedia genial

EL REY DE LOS HOTELES

PROXIMO MIERCOLES

Colosal reposición

Rosa de Francia

con Rosita Díaz Gimeno, Antonio Moreno, Julio Peña (en español)

LA AMISTAD ANGLO-ITALIANA. — LAS DIFICULTADES DE LA CUESTION ESPAÑOLA HAN SIDO VENCIDAS

Paris. — Mientras varios periódicos franceses especulan sobre las conversaciones angloitalianas, el corresponsal londinense del periódico "Excelsior" declara que de fuente bien informada puede decir que la firma del acuerdo entre los dos países que comprenderá lo que comunmente se indica por Acuerdo de Caballeros, es inminente. El periódico afirma que el Conde Ciano y lord Perth han llegado a un acuerdo en lo que se refiere a determinados problemas del Mediterráneo y que se relacionan directamente con las dos naciones. Según el corresponsal, el ministerio de relaciones extranjeras de Inglaterra ha de enviar un representante a Roma, el señor Rendell para que ayude en sus

tareas a lord Perth. El único problema que ha producido algunas dificultades ha sido la cuestión española, pero ante las seguridades que ha dado el representante italiano parece que ha renacido el optimismo y la cuestión de la retirada de los voluntarios se realizará dentro de un futuro próximo.

LA Radio Nacional de España está a punto de inaugurar una sección para la crítica de libros referentes a la historia de la guerra.

Por esto se ruega a todos los editores que envíen sus obras a Radio Nacional, la cual a medida que vaya recibiendo hará breve crítica de ellas e todas sus emisiones.

Crónica del frente de Aragón

En las inmediaciones de la provincia de Castellón

¿Qué dirían Vdes. si les digo que después de los días anteriores nuestras tropas se superaron ayer? Pues si señor, se superaron y consecuencia de ello fué ese magistral avance a lo largo de doscientos kilómetros de frente, desde la Sierra de Gratal, al enemigo, hasta la Sierra de San Just, en donde las tropas que operaban empujaron al enemigo hasta llevarlo a los límites mismos de la provincia de Castellón.

Se avanza a pasos agigantados en toda la extensión del frente Norte, nuevas tierras y viendo nuevo cielo. El avance va encaminado hacia determinados sectores y por lo tanto como ha sido en varios, me limito a dar una ligera idea de la situación de las diversas columnas.

El ejército rebasó una larga cadena de pueblos que logró limpiar de enemigos; la ciudad de Huesca que

da ya completamente a la retaguardia.

Las columnas que operaban por el sur de la ciudad de Huesca y que como decía en las crónicas de ayer, avanzaron hacia el norte juntándose con aquellas y formando una gran bolsa en la que han sido copados bastantes núcleos de enemigos.

Mientras tanto el cuerpo de ejército que había quedado al otro lado del río Ebro prosiguió su avance logrando ocupar el importante y céntrico de Bujaraloz y prosiguió después el avance sobre la carretera general de Lérida. Bujaraloz además de la importancia que tiene por sí, como pueblo es importante nudo de comunicaciones.

Por su parte los soldados en la parte meridional del avance, después de rechazar unos contraataques rojos en los que se destruyeron importantes concentraciones enemigas avanzaron de-

Es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quienes directamente la explotan.

cididamente en tres columnas: una alcanzó el pueblo de Aguaviva; las otras Castellote y ocupando las inmediaciones de la provincia de Castellón magníficas posiciones estratégicas.

El castigo que ayer recibió el enemigo fué verdaderamente grande. Actuaron todas las fuerzas con bravura y decisión y precisamente por haber actuado en todos los sectores hace que los rojos no sepan por donde nos tienen que esperar, que estén desconcertados y que no sepan por donde les vamos a atacar, pues si un día se les ataca por un sitio al día siguiente se les ataca por todos sin daries un solo momento de tregua. Han perdido los rojos tres magníficas líneas naturales de defensa: el Ebro, el Gállego y el Guadalope. Alguien habla ahora de fortificarse en la línea de otro río. Creemos que no les será posible el fortificarse ya que ahora todo el terreno es fácil y llano y no habrá fuerza que pueda detenernos en nuestro ímpetu. No habrá quien pueda parar nuestro avance.

Una cosa hay que hacer notar y es que los partes de guerra de Barcelona

empiezan a decir la verdad y se van acercando ya poco a poco a la realidad, después de 21 meses de embrollos y engaños, por lo tanto tenemos razón para creer que preparan el terreno y como primera medida empiezan con los partes de guerra.

En el frente de Aragón se nos acaba el camino, pronto habremos de caminar por terrenos de Cataluña y hacia otros objetivos. El espíritu de nuestras tropas es grandioso y esperamos podremos darles grandes sorpresas.

Gracias a la genial maniobra del CAUDILLO nuestros avances en el norte y al amparo del tiempo siguen progresando nuestras columnas en todas direcciones y en forma vertiginosa.

Tras la guerra aparece la paz final, la paz que ya nadie puede detener, pues la desmoralización ha cundido ya en las filas del ejército rojo.

Nuestras fuerzas están amenazando seriamente por una parte Cataluña y por la otra parte el Levante, quedan las tropas ahora en posiciones inmejorables para seguir los avances vertiginosos.

La boda de Bruno Alonso

(DE RADIO NACIONAL)

Acaban de llegar a Barcelona, en viaje de novios, el comisario de la Flota republicana Bruno Alonso y su gentil esposa, la otoñal y algo pasadita Margarita Nelken. Los novios se hospedan en el Hotel Colón, donde recibieron ayer a una representación de la prensa.

—¿Han hecho el viaje por mar?— preguntó un periodista.

—No; hemos tenido que hacerlo por tierra. No por nada, sino porque Mar-

garita se marea extraordinariamente, sabe usted...

—Y ahora qué proyectos tienen?

—Nos iremos a la Costa Azul. No por nada, sino porque Margarita está un tanto emocionada con la vida matrimonial y le conviene mucho tomar aquellos aires...

(..y además porque se da por seguro que los "facciosos" no llegarán hasta la Costa Azul...).

Crónica internacional

La piedra lanzada en el estanque

(DE RADIO NACIONAL)

En el estanque de la política internacional —o, si se quiere mejor, en la charca de ranas de Europa— ha caído una piedra grande: el discurso de Mr. Chamberlain, primer ministro de su majestad británica. Nuestros oyentes ya conocen en substancia la pieza oratoria; Chamberlain ha expresado la voluntad inglesa de no mezclarse en asuntos que no interesan directamente a Inglaterra.

Hoy lo interesante es ver como la onda producida por la piedra lanzada en la mitad del estanque tiene distintos matices según la orilla donde va a parar. Así por ejemplo, en la insegura orilla de "Radio Generalidad" el discurso ha despertado una ráfaga de emoción y de estupefacción, casi igual que en la orilla rusa, donde "Izvestia" y "Praüda" opinan que Inglaterra se deja engañar cuando no se embarca ciegamente en la

aventura de los rojos españoles. En Roma dicen que el discurso estuvo muy bien, y lo mismo opinan casi todos los periódicos y radios inglesas. Hay algún caso aislado, como el de Mr. Atlee, que opina laboristicamente que el gobierno inglés se equivoca cuando no se decide en seguida en favor de la guerra. En la orilla francesa del estanque es donde las ranas están croando con más destemplados tonos procurando ahogar el eco de las palabras de Chamberlain, que no han sido las que deseaba la prensa frente-populista gubernamental. Y es el suyo un croar mezcla de enfado y de tristeza, porque ven que se van quedando solas en la orilla de Europa y que su canción disidente en favor de la guerra se encuentra completamente ahogada por la canción fuerte y rotunda de colaboración y de paz.

Estos ecos distintos que producen

Niños!

Al Salón Mallorca

Padres: Hoy domingo habrá función especial para vuestros hijos en el Salón Mallorca.

A las cinco menos cuarto: El drama de fuerte emoción LAS DOS MADRES y el juguete cómico de gran risa PARES Y NONES.

VILLAIN & FASSIO GENOVA

El Vapor

"FRANCA FASSIO"

saldrá de este puerto para el de SEVILLA el 28 del actual, admitiendo carga y pasaje para dicha destino.

Para informes a su Consignatario en esta plaza:

VIUDA DE GUILLERMO PALMER

M.C.D. 2022

VICTORIA, 14

TELEFONO 2124

TELEGRAMAS "PALMO"

al llegar a la orilla las ondas del discurso lanzado como una piedra en medio del estanque por Mr. Chamberlain acaban de explicarnos la significación y alcance de la pieza oratoria. El mejor termómetro para graduar la importancia internacional de un discurso o de un acto político resonante, es la reacción producida en

la prensa, radio y demás órganos de propaganda del marxismo agonizante. Este cifra —única salvación en la posibilidad de una guerra mundial, y por esto, cuando rabia su voz cantante de París, Barcelona y Moscú, es que el discurso en cuestión constituye un buen paso dado en el camino de la paz.

Los gritos del periódico

"L'Humanité,"

(DE RADIO NACIONAL)

Desde hace bastantes días el periódico órgano de los comunistas franceses está desbarrando y lanzando voces desaforadas para pedir a su gobierno que se faciliten armas a los rojos españoles, para que puedan seguir luchando contra los ejércitos de Franco.

Nosotros nos consideramos en el caso de advertir a "L'Humanité" que ya es inútil todo, porque no hay nada que pueda salvar a los marxistas. Están en sus últimas semanas de vida. Tal vez en sus últimos días. Su causa está atacada de muerte próxima.

Lo único que "L'Humanité" puede conseguir con sus gritos de socorro será excitar el nerviosismo del gobierno y que éste aumente con unos cuantos cañones más y unos cientos de fusiles y ametralladoras la factura de los envíos de armas con que la Francia marxista socorre a sus camaradas de España.

En lo que "L'Humanité" no ha pensado quizás es en el destino que han de tener estas armas que quiere se envíen a la zona roja, y nosotros nos creemos en el caso de explicárselo.

Esos cañones, fusiles y ametralladoras que consigan atravesar la frontera de los Pirineos, no tardarán muchos días en estar en nuestras manos. Todo el material de guerra que los comunistas franceses creen ingenuamente que ha de servir para prolongar la duración del conflicto español, no tiene otro destino que el de venir a caer en nuestro poder. Se dará el paradójico caso de que seremos nosotros —enemigos de los comunistas y de "L'Humanité"— los que vendremos en posesión de estas armas que tantos sudores y tantos trabajos les están costando a los bolcheviques de Francia.

"L'Humanité" debe saber que las masas marxistas españolas padecen una enfermedad que no se cura con material de guerra y que a estas horas ya no les queda otro porvenir que éste: la rendición sin condiciones. De todos modos, si el marxismo francés insiste en su extraño propósito de suministrar armas a los "franquistas" por mediación de los rojos, nosotros estamos dispuestos a aceptar, y con mucho gusto, todos sus envíos.

España y el Mundo

(RADIO NACIONAL)

"Le Jour" del día 23 nos brinda un fragmento del debate tenido en la cámara francesa en torno a la política de intervención en la guerra de España. Hélo aquí:

Sr. Marais: — Señor ministro de la guerra: ¿Ha facilitado usted armamentos a España? ¿No lo ha hecho? Queremos una respuesta categórica. A esta pregunta el ministro no contesta.

El Sr. Marais: — Nada puede engañarnos sobre la gravedad del silencio observado por el gobierno.

El Sr. Mantins, con energía: — ¡Un ministro comunista no tiene más remedio que traicionar a su partido o traicionar a su patria!

Después de esto —dice "Le Jour"— esperamos que el Sr. Presidente de la República, cuando se forme el gobierno de Unión nacional, dará entrada en él a dos o tres ministros comunistas para que consumen con éxito la traición a Francia...

En el mismo periódico, o sea "Le Jour" del día 23, leemos lo siguiente: "Según los términos de la ley de 1934, todo individuo que hubiere entregado informes secretos de carácter militar, diplomático o económico habrá de ser castigado con encarcelamiento. Es así que según el acta constitutiva del partido comunista, del cual el Komintern es la representación más efectiva, todo miembro del partido está obligado a comunicar a los jefes de dicho organismo los secretos de la defensa nacional. Luego un ministro comunista se encuentra en la obligación de traicionar a su partido o traicionar a su patria."

El ministro de la guerra guardó silencio seguramente para no traicionarse a sí mismo.

Pero en nombre de Daladier hablan con unánime clamor las madres francesas, que no quieren una nueva guerra donde mueran sus hijos en una muerte estéril, sin saber por qué.

Zugazagoitia, en un artículo que publica la prensa de Barcelona el día 22, hace una afirmación que parece bastante sincera. "Estamos convencidos —dice— que nuestro triunfo está en la retaguardia".

Es posible, porque de la vanguardia las noticias que reciben no pueden ser más desastrosas.

Según informes de última hora, los rojos han empezado a evacuar la ciu-

dad de Lérida. Y Prieto, que alterna sus frases rimbombantes con manifestaciones chocarreras, ha declarado que no deben asustarse los catalanes por los avances de los facciosos, "pues aunque nos ocuparan la ciudad de Lérida, tendrían que recorrer muchos kilómetros, muchos, para llegar a Igualada..."

El presidente Negrín, a raíz de la toma de Teruel por los marxistas, fué preguntado por los reporteros: "¿Dónde celebrarán ustedes el próximo consejo de ministros?". Y Negrín respondió: "¡Psé! A lo mejor lo celebraremos en Zaragoza..."

Estaría bien que repitieran ahora la pregunta para ver cuál sería ahora la contestación.

"...¿Qué a dónde nos reuniremos? ¡Psé! A lo mejor en un komsomol de Odessa..."

RIALTO

HOY

Francisca Gaal en

PETER

Kate de Nagy-Lucien Baroux en

Una aventura Nupcial

Producción U.F.A.

Lunes: DONDE LA LEY NO EXISTE con Richard Dix y María Alba y PRINCESITA, un cuento a la vida, al amor, al hogar, por John Beal-Gloria Stuart.

MODERNO

HOY

TOM MIX en

Mi amigo el Rey

Hollywood, ciudad de ensueño

EN ESPAÑOL

por José Bhor

Lunes: FANTASMA VENCEDOR episodios 4-5-6, por Lon Chaney. DON ENREDOS en español por Will Rogers-Zasu Pitts.